

1月8日,张惠市长所作的威海市政府工作报告明确要求:坚持教育优先发展,全面实施素质教育,着力提高教育质量。推动学前教育公益普惠发展,公办及公办性质幼儿园比例提高到60%,提高幼儿教师持证上岗率。实施学生素质提高工程,培育50所市级特色学校。加快山东交通学院海运学院、威海海洋职业学院建设。支持民办教育规范发展。建立市平安校园防范监控中心,提升校园安全防范水平。建立教师素质持续提高长效机制,切实提高师德水平和业务能力。

公办幼儿园扩容三千学位

——2013年威海重点教育工作解读

□本报记者 刘浩

2013年,全市教育工作将以办好人民满意教育为宗旨,以“均衡发展,提高质量”为主题,按照“到2015年,在全省率先实现教育现代化,在全国率先实现义务教育优质均衡发展”的战略目标,突出“素质教育、队伍建设”两个重点,促进各级各类教育优质均衡发展。

发展新模式校车百辆以上

“今年将继续全力做好校车国家试点工作,实施‘政府主导、公司运营、因地制宜、加强监管’的新模式校车试点。按照计划,全年将发展新模式校车100辆以上,提供座位4000个以上,新模式校车座位数占校车座位总数的80%以上。”市教育局计划财务科负责人表示,将全面开展中小学特色学校建设工程,全年确定50所中小学为市级特色建设项目培育学校,深入实施体育、艺术、科技“2+1+1”项目。

加快推进教育信息化,2013年全市计划新建30个录播教室,新建、改建760个交互式多媒体教室,实施优质教育网络资源“6311项目”建设(6000节学科课时视频、300项课题研究培训课程、100项班级管理及心理辅导课程、100项特色校本课程)。

新建普惠性幼儿园10所

“2013年,全市将新建公办及公办性质幼儿园10所,增加公益



▲8日,在鲸园小学,学生在新操场上做游戏。记者 王震 摄

普惠性幼儿园学位3000个,全市公办及公办性质幼儿园比例将达到60%,在园幼儿比例达到67%以上。”威海市教育局学前教育科负责人介绍,今年计划创建学前教育示范镇8处,确保100%的镇创建为“学前教育示范镇”,100%的镇中心幼儿园通过省级认定;同时实施农村学前教育内涵提升工程,2013年对全市镇中心幼儿

园园长轮训一遍。记者还了解到,今年还将着力增强职业教育服务经济发展能力,在荣成市加快威海海洋职业学院筹建,推进城区中等职业学校整合,构建“一市一所中心校”的学校布局;加大中等职业教育市级示范实训基地建设,2013年至少完成3个建设项目,总数达到24个,完成五年规划总数的90%;

全面开展职业教育技能大赛,全年组织13个骨干专业100场、2000名师生参与的市、校两级技能比赛。

中小学生学习基地9月启用

“市中小学生学习基地一期建设今年将完成,预计在9月投入使用。”市教育局相关负责人表示,今年将继续全面深

入实施素质教育,遴选命名10处中小学生学习实践教育基地,总数达到17处,年内组织学生开展各类校外实践活动5万人次以上,全年新建6所未成年人心理健康辅导中心;加强家校合作力度,2013年分别召开全市中小学校合作现场会、家长会骨干培训会、家庭教育广场咨询会,推广威海“家长志愿者”等家校合作品牌。

今年将在全市教职工中开展“倡树教师榜样”、“万名教师家访”、“十查十看”、“师德师风评议”等活动,全年评选表彰10个师德建设先进集体、100名师德标兵;重点加强对校长、骨干教师、青年教师的培训力度,开展教师全员培训人数要达到2.5万人次以上,完成首批“四名工程”人选的认定和表彰,启动第二批“四名工程”人选选拔培养工作;加大教师交流力度,按照全市中小学专任教师5%的比例推动城乡教师交流,总数达到700人以上,较2012年提高40%。

记者还了解到,今年还将继续加强平安和谐校园建设,重点做好防溺水、防火、交通安全、食品卫生、心理健康、珍惜生命等安全教育及应急演练;建设集校车运营监管、学校透明化食堂建设、校园安全保卫、应急指挥与调度等功能于一体的平安校园防范监控中心;进一步做好弱势群体子女助学工作,2013年全市投入3000万元,资助贫困家庭学生2万人以上,扩大中职学校免学费范围。

此次威海市政府工作报告中,统筹完善社会保障体系被列为2013年大力保障和改善民生的举措之一。报告指出,“认真执行国家房地产调控政策,加强保障性住房建设和管理,完善阶梯式住房保障体系,努力满足城镇中低收入家庭、新就业职工和进城务工人员的基本住房需求。”

在2013年12项民生实事中,“实施保障性安居工程”被列为第8件实事。政府工作报告显示,2013年将“新建2000套公共租赁住房、180套经济适用房,新增廉租住房补贴150户,实施棚户区改造1.4万户。”

保障房工程惠民更多

——2013年威海保障性安居工作解读

□本报记者 李彦慧
□通讯员 赵鑫

2012年,威海保障性住房申请门槛更低,申请手续更为简化便捷。2013年,威海住房保障增加更多惠民举措,新就业人员和外来务工人员等享受保障性住房机会更多。

新增2000套公租房 新建180套经适房

今年,威海保障性住房建设计划是:新增公共租赁住房2000套,新建经济适用房180套,新增廉租住房租赁补贴150户,城市棚户区改造1.4万户。

记者从威海市住房保障和房产管理局了解到,去年,威海保障性安居工程形成以实物供应与货币补贴相结合的经济适用房保障方式,以实物配租与租赁补贴相结合的廉租住房保障方式,对新就业人员和外来务工人员实施公共租赁住房保障方式,多种保障方式相结合的住房体系让符合保障条件的住房困难家庭基本做到应保尽保。今年,威海保障性安居工程提供了更多优惠举措,尤其是新就业人员和外来务工人员,享受公共租赁住房保障机会将更多。

据悉,今年新增的2000套公共租赁住房中,很大一部分由政府投资建设。目前,已经确定



▲2012年3月3日,环翠区黄金顶经适房公开选房现场,97户家庭选到了房子。记者 王震 摄(资料片)

两栋公共租赁住房项目落户柴峰小区,由市经济适用房开发中心负责承建,计划建设290户,成套建设的公共租赁住房单套建筑面积控制在60㎡以下,以40㎡左右的小户型为主。

目前,威海市住房保障和房产管理局正积极协调规划、国

土、环保等部门,抓紧完成该建设项目选址、可行性研究报告、工程立项等工作,力争2013年7月底前开工;该局同时与市纪委、财政等部门签订监管协议,将公共租赁住房建设纳入到市重点工程监管范围,确保工程建设的公开透明。

新建的180套经济适用房,位于经区南曲阜小区C区,单套建筑面积控制在60㎡左右,计划7月份完工。

“零容忍” 保障性住房质量

记者了解到,2013年保障性

安居工程建设情况和分配政策、分配对象、分配房源等信息,将在威海市住房保障和房产管理局门户网站突出位置公开,威海市住房保障和房产管理局从严查处骗购、骗租行为,确保分配公平、公正、公开。

威海市住房保障和房产管理局工作人员介绍,对保障性住房质量问题,将实行“零容忍”态度严查。该局将严格落实项目法人责任制、工程招标投标制度、工程监理制度和工程合同管理制度。强化对施工队伍、关键岗位人员、建筑材料使用、工程验收等关键环节的监管,实行住宅工程质量分户验收制度,把裂缝、渗漏、电气、水暖等14项住宅工程质量通病作为整治重点,确保工程质量。“保障房建设进度、资金管理、质量安全、分配运营等重点环节的监督检查将强化,对发现的问题及时研究处理,限期整改,确保各项政策落到实处。”

同时,2013年,威海将加大对公共租赁住房、经济适用房和城市棚户区改造的政策支持,在资金、土地、税费等方面给予优惠;对企业建设公共租赁住房,一律免收城市基础设施配套费、防空地下室易地建设费等行政事业性收费和政府性基金,并落实保障性安居工程的有关税收优惠和信贷支持政策。